

ВОПРОСЫ СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА КРАСНОГО КРЕСТА

А. В. Мамошко (МГУ имени А.А. Кулешова)
Науч. рук. *С. Н. Ховратова*,
ст. преподаватель

Смерть людей является, к сожалению, неотступным спутником войны, стихийного бедствия и процессов, которые связаны с миграцией. Нередко, при вышеуказанных обстоятельствах человек пропадает без вести, и близкие не могут узнать, что с ним случилось, жив ли он и где находится. Лицо, пропавшее без вести – это любой человек, который исчез из-за вооруженного конфликта или ситуации насилия внутри страны и т. д.

Международный Комитет Красного Креста (далее – МККК) старается и делает все возможное, для того чтобы «пропал без вести» как можно реже звучало. МККК имеет огромный опыт содействия поиска пропавших без вести и установлению личности погибших, поэтому нередко результаты расследования исчезновения помогали привлечь виновных к ответственности. Для того чтобы выяснить участь пропавших без вести, необходимо собирать и систематизировать информацию, устанавливать и регистрировать личности умерших людей. Именно поэтому МККК совершенствует и приумножает знания по вопросам судебной медицины и экспертной деятельности.

МККК имеет свою судебно-медицинскую службу, в которую входят профессионалы (как правило люди, имеющие медицинское образование), которые занимаются детальным расследованием обстоятельств исчезновения человека. Команда судебных медиков занимается идентификацией останков, используя современные научно-технические методы работы, а также знания из области дактилоскопии, антропологии и др. МККК активно участвует в дактилоскопических экспертизах, а также идентификации человеческих останков путем типирования ДНК.

Необходимо отметить, что МККК настаивает в своей работе на международном сотрудничестве по сбору и передаче, хранению и систематизации профилей и образцов ДНК. В настоящее время в МККК по всему миру работают более 30 судебно-медицинских экспертов. Кроме того, более половины из них – это антропологи-криминалисты, которые специализируются на поиске и рекомплектации останков скелета, чтобы дать возможность их идентифицировать [1].

Литература:

1. Международный Комитет Красного Креста [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.icrc.org/ru/document/ne-prekrashchat-iskat-pogibshih-ne-ubivat-nadezhdu>. – Дата доступа: 09.03.2021.